

ОТЗЫВ

на автореферат Курдина Дениса Алексеевича «Психологическое прогнозирование рисков отчисления курсантов образовательных организаций ФСИН России», представленной к защите в диссертационном совете 11.2.001.01 при федеральном казенном образовательном учреждении высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний», на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.9. Юридическая психология и psychology безопасности (психологические науки)

Обозначенная в диссертационном исследовании Д. А. Курдина проблема относится к числу достаточно часто обсуждаемых в научной литературе, однако ее решение до настоящего времени сопряжено с рядом трудностей и противоречий. В первую очередь это связано с тем, что психологическое прогнозирование как деятельность носит вероятностный характер и в отношении человека не может быть абсолютно точным, а поэтому нуждается в эффективных инструментах. Выбор в качестве основы феномена динамики личностного развития курсантов образовательных организаций ФСИН России, на наш взгляд, является наиболее обоснованным исходя из анализа актуальности заявленной тематики и ее теоритического анализа в публикациях.

Следует также отметить, что выбор интеллектуального анализа данных как инструмента послужил ответом на ограниченный выбор методов психологического прогноза. В указанном контексте, опираясь на изложенное ранее, можно с уверенностью сказать, что исследование крайне актуально и несет в себе новое для психологического прогнозирования в юридической психологии.

В работе четко определены объект, предмет, цель и задачи исследования, грамотно сформулирована гипотеза, убедительно обоснованы методологические основы и методы исследования, раскрыты новизна, теоретическая и практическая значимость.

Теоретическая значимость исследования заключается в уточнении понятия «динамика личностного развития курсантов образовательной организации ФСИН России», а также в разработке и теоретическом обосновании изучения психологического прогноза рисков их отчисления. Обоснованы составляющие личностного развития курсантов как процесса, включающего в себя компоненты, препятствия и этапы.

Практическая значимость очень хорошо описана в представленном автореферате и заключается не только в использовании результатов исследования профессорско-преподавательским составом образовательных организаций ФСИН России, а также сотрудниками психологических служб при мониторинге профессионального становления и оказании психологической помощи обучающимся с целью профилактики рисков отчисления, но и в использовании алгоритма поддержки принятия решений психологом о необходимости психологического сопровождения курсанта в преодолении рисков отчисления в качестве эффективного инструмента воздействия и профилактики.

На основании содержания автореферата полагаю, что диссертационная работа Курдина Дениса Алексеевича на тему «Психологическое прогнозирование рисков отчисления курсантов образовательных организаций ФСИН России» представляет собой самостоятельное завершенное исследование, которое по своему содержанию, актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов полностью отвечает критериям пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в актуальной редакции),

а ее автор – Курдин Денис Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.9. Юридическая психология и психология безопасности (психологические науки).

Начальник отдела по исследованию
проблем отраслевого управления
научно-исследовательского центра
Академии управления МВД России
кандидат психологических наук,
капитан полиции
«11 » апреля 2023 г.

Бурцев Антон Олегович



Сведения о составителе отзыва:

Ф.И.О: Бурцев Антон Олегович

Ученая степень: кандидат психологических наук (19.00.06 – юридическая психология)

Ученое звание: нет

Должность: начальник отдела по исследованию проблем отраслевого управления научно-исследовательского центра Академии управления МВД России

Адрес организации: 125993, г. Москва, ул. Зои и Александра Космодемьянских, д. 8.

Полное наименование организации: федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Академия управления Министерства внутренних дел Российской Федерации».

тел. факс +7 (499) 150 16 69;

e-mail: aumvd@mvd.ru

Официальный сайт: <https://a.mvd.ru>